Bep 2004 MSMA EP3 correction

GENERALITES DE MAINTENANCE DU SYSTEME

Problématique : les prises de couche de produit ne se font pas.

Dans le cadre d’une intervention de maintenance, il vous faut, d’une part, baliser la zone de sécurité autour du système (voir DT2/20 et DT4/10), et d’autre part, couper les énergies.

1. Donner en mètres, les dimensions totales de la zone de sécurité minimale.

Longueur : ……………………………………….
Largeur :  ………………………………………...
2. Quelles sont les énergies utilisées (réseaux d’alimentation de l’encaisseuse), et leurs valeurs d’après l’analyse descendante (voir DT3/10) ?

· ………………………………….

· ………………………………….

Le diagnostic faisant référence à l’aspiration des produits (venturi), nous allons vérifier les conditions de maintenance préventive de celle-ci (voir DT4/10 et DT5/10)

3. Quelle opération de maintenance préventive doit-on effectuer ?

……………………………………………………………………………………………………………
Suivant quelle fréquence ? ……………………………………………
4. Quels sont les remèdes à envisager pour un manque d’aspiration ?

· …………………………………………………………………..

· …………………………………………………………………..

· …………………………………………………………………..

· …………………………………………………………………..

· …………………………………………………………………..

· …………………………………………………………………..

ANALYSE FONCTIONNELLE

Le diagnostic précédent nous conduit dans le 3ème niveau de décomposition : A3 « déposer les couches en caisse » (DT3/10)

Compléter ci-dessous, les paramètres de la fonction :


AUTOMATISME GEMMA

1. L’incident des ventouses inopérantes étant signalé par l’afficheur de l’A.P.I., nous allons utiliser le GEMMA (feuille DT5/10) pour intervenir, sachant que nous étions en production normale.

a. Colorier sur la feuille 4/8, la zone de procédures en défaillance listant les actions à effectuer.

b. Entourer les transitions s’y rapportant.

2. Cet incident correspondant à l’étape 4 du GRAFCET, citer les adresses « automate » associées à cette étape du GRAFCET point de vue automate (TSX 37/10), et décrire les fonctions correspondantes (DT7/10 et DT6/10).

Adresses :    …………………………  et   …………………………….
Fonctions : ……………………………………………………………………………………………….

……………………………………………………………………………………………………………
3. Réceptivité associée à la transition de l’étape 4

a. Intitulé : …………………………………………………………

b. Traduction dans le GRAFCET point de vue partie commande :

………………………………
GAMME DE DEMONTAGE

Voir documents DT9/10 et DT10/10

Après l’étude des différents documents, le service de maintenance décide de résoudre le problème de fuite entre 4 et 5. Dans le cadre d’un démontage suivant le filogamme amorcé ci-dessous.

1. Compléter ce filogamme en précisant à la dernière étape 14, l’opération de remise en état (voir DT5/10)

2. Préciser l’outillage pour les opérations des étapes 1/14, 7 et 9
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CINEMATIQUE

Problématique : les positions limites de l’outil rotatif étant déréglées, on constate une difficulté à remplir les caisses.

Le service maintenance met en cause le réglage angulaire.

D’où la nécessité d’étudier le mouvement de la pièce 18 (voit DT9/10, DT6/10 et DT10/10)
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1. Quelle est la trajectoire du point A1 appartenant à 18 par rapport à 01 ?

(cocher ci-dessous la case correspondant à la bonne trajectoire)


                 Rectiligne                     Circulaire                      Quelconque

Pour un bon fonctionnement de l’outil rotatif, donner la valeur du déplacement de la pièce 18, et tracer sur le schéma ci-dessus, la trajectoire précédente du point A1 d’origine en plaçant le point d’arrivée A2 :






……………….
2. On donne les composantes du vecteur vitesse VA1 18/01 = VA1 26b/26a + VA1 26a/02
VA1 26b/26a = 0,2m/s

VA1 26a/02 (tangent à la trajectoire par rapport à 02) = 0,15m/s

Tracer sur le schéma ci-dessus le vecteur vitesse VA1 18/01 résultant des deux composantes données.

3. Quelle est la valeur de ce vecteur VA1 18/01, sachant que l’échelle utilisée sur le schéma ci-dessus est de 0,2m/s = 4cm :   ……………………..

STATIQUE

Problématique : un bruit anormal et des vibrations exagérées sont constatées lors de chaque mouvement du vérin 26. Le service maintenance met en cause une usure intempestive de l’axe 25c. D’où la nécessité d’étudier les efforts sur la pièce 18.
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1. Le vérin exerce une force A 26b/18 = 200N. l’action de B, B 33/18 est normale à sa surface de contact (on négligera le poids des pièces). Rechercher et tracer en couleur sur le schéma ci-dessus la direction des forces en présence : A 26b/18 (donnée par le tableau ci-dessous), B 33/18 et O1 20/18.

2. Compléter ci-dessous le polygone des forces concernant l’équilibre de la pièce 18.
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En déduire la valeur des forces sachant que l’échelle utilisée est 1cm = 50N

B 33/18 = ……………….   et O1 20/18 = ………………
3. Compléter le tableau ci-dessous en conclusion de l’étude graphique.

	
	Pt d’application
	Direction
	Sens
	Intensité

	A 26b/18
	A
	Axe tige 26 b
	
	200N

	B 33/18
	
	
	
	

	O1 20/18
	
	
	
	


RESISTANCE DES MATERIAUX
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Problématique : L’usure intempestive de l’axe 25c constatée précédemment, conduit à étudier cet axe (voir feuille DT10/10)

1. A quelle sollicitation l’axe 25c est-il soumis ? (cocher la (ou les) bonne(s) réponse(s)

· Traction

· Compression

· Cisaillement

2. Colorier sur le dessin ci-dessus la (ou les) section(s) de l’axe 25c, concernée(s) par cette sollicitation

3. L’axe 25c en S275 casse trop souvent (Re min = 275), certaines modifications sont à apporter pour éviter ces détériorations.

Cocher la (ou les) bonnes(s) réponse(s) permettant cette amélioration :

· Monter un axe plus long

· Augmenter le diamètre de l’axe

· Supprimer les anneaux élastiques

· Choisir un autre matériau (si oui, lequel parmi ceux ci-dessous) :

	Matériaux
	Re min

	S 185
	

	S 235
	

	S 275
	

	S 355
	

	Zamak 3
	250

	EN AW 2017
	240


· Zamak 3

· S 185

· EN AW 2017

· S 355

Justifier le (ou les) choix précédent(s) :

…………………………………………………………………………………………………………..

…………………………………………………………………………………………………………..

…………………………………………………………………………………………………………..



















produits en fin de translation horizontale



























































